



Республика Крым
Белогорский районный совет
32-я сессия 2-го созыва

РЕШЕНИЕ

14 апреля 2022 года

№ 411

Об отчете начальника ОМВД России по
Белогорскому району о состоянии правопорядка
и борьбы с преступностью за 12 месяцев 2021 года

В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального Закона Российской Федерации от 07.02.2011 года № 3-ФЗ «О полиции», заслушав отчет начальника ОМВД России по Белогорскому району Гоменюк Р.В. о состоянии правопорядка и борьбы с преступностью за 12 месяцев 2021 года,

Белогорский районный совет РЕШИЛ:

1. Отчет начальника ОМВД России по Белогорскому району Гоменюк Р.В. о состоянии правопорядка и борьбы с преступностью за 12 месяцев 2021 года принять к сведению.
2. Настоящее решение подлежит обнародованию на информационном стенде Белогорского районного совета, размещению на странице сайта муниципального образования Белогорский район государственной информационной системы Республики Крым «Портал Правительства Республики Крым» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель
районного совета

А.С. Юнусов

Тезисы выступления начальника ОМВД России по Белогорскому району подполковника полиции Р.В.Гоменюк на заседании районного совета Республики Крым о деятельности ОМВД России по Белогорскому району за 2021 год

Уважаемые присутствующие!

Оперативно-служебная деятельность ОМВД России по Белогорскому району в 2021 году строилась в соответствии с основными приоритетными направлениями, определенными Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию, Министерством внутренних дел России.

Работа Отдела по противодействию преступности осуществлялась в тесном взаимодействии со всеми силовыми структурами, при всесторонней поддержке со стороны законодательной и исполнительной власти Белогорского района.

Поставленные задачи по обеспечению безопасности граждан, защите их прав и законных интересов ОМВД России по Белогорскому району в 2021 году, в целом, выполнил.

Обеспечен общественный порядок и общественная безопасность при проведении единого дня голосования выборов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации.

Принятые меры позволили обеспечить контроль за оперативной обстановкой в Белогорском районе, а по отдельным направлениям – достичь позитивной динамики.

Число совершенных преступлений на территории Белогорского района в сравнении с 2020 годом снизилось (**473; -2,3%**).

Снизилось количество фактов причинения тяжкого вреда здоровью (**2; -33%**), разбойных нападений (**1; -50%**), грабежей (**5; -16,7%**), краж транспортных средств (**1; -66,7%**), краж из транспортных средств (**10; -9,1%**), нарушений ПДД (**10; -28,6%**), преступлений против половой неприкосновенности (**6;-40%**), преступлений совершенных несовершеннолетними (**21, -4,5%**).

Отмечаются позитивные изменения в раскрытии преступлений и обеспечении неотвратимости наказания виновных лиц за содеянное, что является главной задачей полиции.

Благодаря принятым мерам по сравнению с 2020 годом повысилась

эффективность работы в целом по раскрытию преступлений (**86,8%; +4,9%**), в том числе:

разбоев	(100%;
+50%);	
краж	(82,9%; +15,4%),
в т.ч. из автотранспорта	(80%; +30%),
транспортных средств	(100%; +33,3%);
незаконный оборот наркотиков	(88,3%; +3,1%);
в общественных местах	(93,9%;
+9,3%).	

Снижен общий остаток нераскрытых преступлений (**62; -25,3%**).

Выполнен значительный объем розыскной работы. Сотрудниками подразделений Отдела **разыскано 5 преступников**, находившихся в розыске в 2021 году, из них 1 лицо за причинения средней тяжести вреда здоровью, 1 за совершение кражи, 1 за уклонение от уплаты налогов, 1 за нарушение правил дорожного движения, 1 за незаконное хранение наркотических средств.

Установлено местонахождение **5 лиц, пропавших без вести, разыскиваемых в 2021 году**.

Найдено 13 преступников в ходе первоначальных оперативно-розыскных мероприятий без заведения розыскного дела.

Принимаются меры по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств.

Возбуждено 16 уголовных дел данной категории (+128%), к административной ответственности привлечено 18 лиц. Сотрудниками полиции из незаконного оборота изъято порох – 1756 гр., патроны -56 шт., охотничих ружей -7 шт.

Деятельность органов внутренних дел остаётся открытой и основывается на сотрудничестве с населением, общественными и правозащитными организациями.

Главным и самым объективным критерием оценки для нас является мнение граждан.

В соответствии с итогами опроса, проведенного согласно приказа МВД России от 31.12.2013 № 1040 «Вопросы оценки деятельности территориальных органов Министерства внутренних дел Российской Федерации» в 2021 году, в Белогорском районе:

уверенность защищенности граждан от преступных посягательств составляет **87,6%** (5 место среди территориальных органов РК);

уровень доверия к органам внутренних дел – **89%** (*4 место среди территориальных органов РК*);

81% от общего числа опрошенных граждан положительно оценили эффективность деятельности органа внутренних дел (*10 место среди территориальных органов РК*).

Информирование граждан по актуальным вопросам работы Отдела полиции осуществляется путем размещения в средствах массовой информации и сети Интернет материалов правоохранительной тематики (127).

Ежедневно в СМИ и сети Интернет размещается информация о раскрытии преступлений, задержании преступников.

В целях своевременного реагирования на недостатки в работе ОМВД России по Белогорскому району ежедневно **осуществляем работу с обращениями граждан и проводим мониторинг средств массовой информации, в т.ч. в сети Интернет.**

За отчетный период в ОМВД России по Белогорскому району первоначально зарегистрировано 477 обращений граждан и организаций (из них посредством сети «Интернет» - 62 обращений), из них: 439 заявления, 2 предложения, 36 жалоб (повторных жалоб не поступало).

По всем случаям выявления в процессе рассмотрения обращений нарушений действующего законодательства проведены служебные проверки, по итогам которых к дисциплинарной ответственности привлечено 3 сотрудника.

Серьезным и очень важным вопросом предупреждения преступности мы считаем максимальное задействование возможностей общественных формирований, их участие в правоохранительной деятельности.

Для проведения массовых и публичных мероприятий активно задействуются представители казачьих обществ и добровольных дружин, осуществляющих свою деятельность на территории Белогорского района (казачья народная дружина «Хутор Белогорск»; казачья народная дружина «Хутор Рассвет»; общественное объединение правоохранительной направленности «Святогор»; станичное казачье общество «Станица Белогорская»; хуторское казачье общество «Хутор Белогорский»; хуторское казачье общество «Хутор Рассвет»).

Считаем, одним из приоритетных направлений работы увеличение количества привлекаемых на охрану общественного порядка граждан.

В 2021 году снизилось количество преступлений, совершенных в общественных местах (**-2,87%**), в т.ч. краж (**-3,6%**), факты разбоев не

зарегистрированы.

За 12 месяцев 2021 года на обслуживаемой территории было проведено 63 массовых мероприятий (2020- 13), из них: спортивных - 6, культурно-массовых - 36, религиозных - 19, публичных - 1, политических – 1 в которых приняло участие 38 459 граждан (2020 - 43119).

Нарушений общественного порядка во время проведения массовых мероприятий не допущено.

Целенаправленно решались вопросы дальнейшего улучшения качества и доступности предоставляемых ОМВД России по Белогорскому району государственных услуг.

В течение прошлого года свыше 1512 граждан и юридических лиц обратились по вопросам их получения.

Продолжается работа по предупреждению и пресечению терроризма и экстремизма.

По состоянию на 31.12.2021 информации о сформированных и действующих на территории обслуживания организованных группах, сформированных по этническому принципу на территории Белогорского района, не поступало.

Проводится мониторинг преступлений и происшествий, совершаемых на территории Белогорского района, с целью выявления точек социальной напряженности, конфликтных ситуаций между представителями разных этнических групп и религиозных конфессий, которые могут перерасти в криминальные и резонансные протестные явления. Информация о конфликтах и преступлениях, совершенных на межконфессиональной и межэтнической основе, не поступала.

С темой предупреждения экстремизма тесно связаны вопросы миграции и соблюдения режима пребывания иностранными гражданами.

С целью выявления и пресечения нарушений миграционного законодательства отделением по вопросам миграции ОМВД России по Белогорскому району проводились проверочные мероприятия.

Составлено 56 административных протокола по ст. 18.8 КоАП РФ «Нарушение ИГ или лицом без гражданства правил въезда в РФ либо режима пребывания (проживания) в РФ».

29 административных протокола по 18.9 КоАП РФ «Нарушение правил пребывания в Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства».

10 правонарушений по 18.10 КоАП РФ (*незаконное осуществление иностранным гражданином или лицом без гражданства трудовой деятельности*).

Постановлением Белогорского районного суда в декабре 2021 выдворен за пределы РФ гражданин Украины в форме самостоятельного контролируемого выезда за пределы Российской Федерации.

Противодействие незаконному обороту наркотиков остаётся важнейшей задачей органов внутренних дел.

В результате принятых мер по сравнению 2020 годом больше выявлено (64; +4,9%) и направлено в суд уголовных дел по таким преступлениям (53; +1,9%).

Увеличилось количество лиц, привлеченных к уголовной ответственности за совершение наркопреступлений (52; +8,3%), в т.ч. за сбыт наркотиков (21; +110%). К административной ответственности привлечено 66 лиц.

В суд направлено 17 уголовных дел в отношении лиц, которые осуществляли сбыт наркотических средств и психотропных веществ бесконтактным способом. Возбуждено 3 уголовных дела по факту сбыта наркотических средств путем оборудования закладок наркотическими средствами группой лиц по предварительному сговору, информация о которых продавалась в сети Интернет.

Изъято из незаконного оборота более 5 кг. (5082,5) наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ (*по расследованным уголовным делам*). Сотрудниками ОКОН ОМВД России по Белогорскому району выявлен факт приносодержания, и факт распространения наркотических средств синтетического происхождения с помощью закладок через сеть Интернет по факту которого возбуждено уголовное дело по ст. 228.1 УК РФ (*незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов*).

В пределах полномочий обеспечена реализация приоритетов государственной политики в области экономической безопасности.

В 2021 году по материалам ОЭБиПК ОМВД России по Белогорскому району выявлено 11 преступлений экономической направленности, возбуждено 9 уголовных дел, в суд направлено 14 уголовных дел.

Количество зарегистрированных преступлений с тяжким составом снизилось с 10 в 2020 до 5 в 2022, направлено в суд 6 уголовных дел.

В ходе проведения ОПМ «Контрафакт» выявлено 4 факта реализации одежды и обуви с логотипами мировых брендов без соответствующих документов. Составлено 4 административных протокола в отношении индивидуальных предпринимателей осуществляющих реализацию продукции по ст.14.10 ч.2 КоАП РФ, а также в отношении ИП возбуждено

уголовное дело по признакам состава преступления ст.180 ч.1 УК РФ (*незаконное использование средств индивидуализации товаров (работ, услуг)*).

В отношении юридических лиц осуществляющих предпринимательскую деятельность по добычи полезных ископаемых на территории Белогорского района составлено 12 административных протоколов по ч.1,9,10 ст.8.2 КоАП РФ (*не соблюдение требований в области охраны окружающей среды*).

Выявлено 4 преступления коррупционной направленности.

В ходе расследования уголовного дела по факту реализации спиртных напитков сотрудниками ОЭБиПК ОМВД России по Белогорскому району на территории г.Симферополя проведены обыска, в результате чего изъято более 3500 литров спиртосодержащей жидкости изготовленной кустарным способом, реализация которой планировалась на территории г.Симферополя и Белогорского района.

В решении задач обеспечения правопорядка в жилом секторе и **профилактики правонарушений** ключевую роль играют участковые уполномоченные полиции.

Рассмотрено **3691** заявление и сообщение граждан, составлено **1456** админпротоколов.

В результате принятых мер на профилактический учет поставлено более 300 граждан (**332**), среди которых: условно осужденные - 73, ранее судимые - 37, условно-досрочно освобожденные - 6, поднадзорные-26, формальники - 58, психически больные – 4, бытовые правонарушители - 65, алкоголики -18, наркоманы - 8, несовершеннолетних -36; лица, которым назначено административное наказание за совершение админ. правонарушения против порядка управления-1.

С ними постоянно проводится индивидуальная профилактическая работа.

Вместе с тем хочу отметить, что на сегодня проблемным остается вопрос, связанный с выделением органами местной власти помещений для работы участковых уполномоченных полиции.

На сегодняшний день на территории Белогорского района в наличии 16 помещений, используемых для приема граждан, из которых:

10 - используются как участковые пункты полиции,

5 - кабинеты, предоставленные органами муниципальной власти, используемые для приема граждан,

1 кабинет, расположенный в здании, принадлежащим ОВД.

В адрес прокуратуры Белогорского района обращения о невыполнении муниципальными образованиями требований п. 7 ст. 48 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции» не направлялись.

Органами местного самоуправления в 2021 году для ОМВД России по Белогорскому району выделено 2 помещения под участковые пункты полиции (Цветочное и Курское сельское поселение).

Вместе с тем, все 16 помещений, выделенных для ОМВД России по Белогорскому району, не соответствуют требованиям предъявляемым к участковому пункту полиции (*приказ МВД России от 29.03.2019 № 205*).

Проблему выделения помещений под участковые пункты полиции возможно решить путем возведения модульных участковых пунктов полиции.

В связи с этим, необходимо предусмотреть в бюджете Белогорского района необходимые средства, для возведения модульных участковых пунктов полиции.

Кроме этого, администрации Белогорского района необходимо внести соответствующие изменения в муниципальные программы правоохранительной направленности, предусматривая в них мероприятия, направленные на их строительство.

В центре внимания всех субъектов профилактики, в том числе органов внутренних дел, постоянно находится подрастающее поколение.

В прошлом году выявлен 21 несовершеннолетний, совершивший преступления. С целью предупреждения подростковой преступности нами в минувшем году проведен на ряд профилактических мероприятий («Подучетный», «Призывник», «Подросток», «Урок», «Безнадзорные дети», «С ненавистью и ксенофобией нам не по пути», «Сообщи, где торгуют смертью» и др.) с подростками постоянно проводятся профилактические лекции, беседы, встречи.

В настоящее время в Белогорском районе создана и действует 1 муниципальная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Вместе с тем, работа в данном направлении муниципальных органов не в полной мере отвечает предъявляемым к ним требованиям. Так, в Белогорском районе административные протоколы в отношении несовершеннолетних, а также лиц, ненадлежащим образом исполняющих свои обязанности по воспитанию детей, а также ходатайства о помещении несовершеннолетних в центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей составляются только сотрудниками ОМВД. Работа иных органов во многом сводится лишь к участию в работе комиссий по делам несовершеннолетних.

С целью организации досуга несовершеннолетних, а также в целях повышения эффективности результатов взаимодействия подразделений с субъектами системы профилактики, раннего выявления и пресечения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав, центр социальных служб для семьи детей и молодежи, Центр занятости населения, управления образования молодежи и спорта администрации Белогорского района

направлялись списки несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в подразделениях по делам несовершеннолетних, для проведения совместных профилактических мероприятий по привлечению несовершеннолетних к занятиям в военно-патриотических, художественных кружках, спортивных секциях и других учреждениях.

Однако, по-прежнему количество незанятых организованным досугом несовершеннолетних остается значительным. Это свидетельствует о необходимости проработки дополнительных организационных мер всеми субъектами профилактики.

В пределах компетенции проведен комплекс мероприятий **по профилактике коронавирусной инфекции**. Составлено свыше 1800 протоколов об административных правонарушениях **(1893)**.

Сотрудники ОВД задействовались на мероприятия по контролю за соблюдением лицами, в отношении которых установлены карантинные ограничения, режима изоляции по месту нахождения.

Выдано более 1225 уведомлений гражданам в возрасте старше 65 лет с рекомендациями не покидать места проживания (пребывания), за исключением случаев прямой угрозы жизни и здоровью.

Осуществлялся контроль за исполнением предписаний, выданных сотрудниками Роспотребнадзора о нахождении на изоляции по месту пребывания до получения анализа ПЦР на коронавирусную инфекцию или получения справки о выздоровлении.

Осуществлен значительный объем работы в сфере обеспечения безопасности дорожного движения.

Организовано и проведено более 200 пропагандистских мероприятий **(260)**, в т.ч. 62 по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

В периодических изданиях, радиостанциях и интернет-изданиях размещено свыше 180 материалов по безопасности дорожного движения **(183)**.

Реализация мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма позволила сократить на число ДТП с участием детей с 9 до 4 дорожно-транспортных происшествий, в которых 1 несовершеннолетний погиб (2020-2), 4 пострадали (2020-12).

Результаты проводимых на постоянной основе профилактических мероприятий по отработке конкретных причин совершения ДТП, позволили снизить число автоаварий из-за выезда на полосу встречного движения до 224 **(2020-710)**, нарушения правил проезда пешеходных переходов до 291

(2020-419), несоблюдения очередности проезда перекрестков до 407**(2020-670)** и совершенных по вине нетрезвых водителей 320 **(2020-390)**. Снижено число наездов на пешеходов с 10 в 2020 до 8 в 2021г.

Дальнейшее развитие получила система автоматической фиксации.

На сегодняшний день введено в эксплуатацию и функционирует 24 стационарных комплекса автоматической фиксации нарушений ПДД на территории Белогорского района.

С начала 2021 года по вопросам безопасности дорожного движения на территории г. Белогорск и Белогорского района направлено 16 информаций в адрес администрации Белогорского района, 16 информации в адрес ГКУ РК «Служба автомобильных дорог Республики Крым», 14 информаций в администрацию г.Белогорск, 8 информаций в прокуратуру Белогорского района.

Всего за 12 месяцев 2021г. проведено обследование улиц и дорог протяженностью – 118 км.

С начала 2021 года владельцам улиц и дорог выдано 73 предписаний, 38 представления об устраниении причин и условий, способствующих реализации угроз безопасности граждан и общественной безопасности.

Сотрудниками ОГИБДД составлено более 6 тыс. **(6498)** административных материалов в сфере обеспечения безопасности дорожного движения. Рассмотрено 5944 административных материала, гражданами добровольно оплачено 5099 постановлений на сумму 3,4 млн. **(3436750)**.

Общим итогом работы по обеспечению безопасности дорожного движения стало снижение количества ДТП **(-40%; с 57 до 34)**, числа погибших **(-56%; с 25 до 11)** и по количеству пострадавших **(-48%; с 80 до 41)**.

В отчетном периоде сотрудниками органов внутренних дел пресечено более 1,5 тыс.¹ правонарушений, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях **(1893)**.

К административной ответственности в виде штрафа привлечено 1477 правонарушителей, общая сумма наложенных штрафов составляет 38 млн.919 тыс. руб.

В рамках реализации переданных полномочий составлено 16 протоколов об административных правонарушениях по ст.ст. 2.1 (*нарушение тишины и покоя граждан*) Закона Республики Крым от 25.06.2015 № 117-ЗРК/2015 «Об

¹ Без учета выявленных сотрудниками подразделений по вопросам миграции и государственной инспекции безопасности дорожного движения административных правонарушений.

административных правонарушениях в Республике Крым».

Позитивно оцениваем внесенные изменения в статью 6 Закона Республики Крым «О государственном регулировании в сфере розничной продажи алкогольной продукции и спиртосодержащей продукции и об установлении ограничений их реализации на территории Республики Крым» (*№ 161-ЗРК/2021 от 15.02.2021*), согласно которому розничная продажа алкогольной продукции в объектах, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях, допускается только в имеющих зал обслуживания посетителей общей площадью не менее 50 квадратов метров. Реализация указанного закона позитивно скажется на количестве преступлений и правонарушений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

В настоящее время на территории Белогорского района реализуется муниципальная программа «Профилактика правонарушений и обеспечение общественной безопасности на территории муниципального образования Белогорский район Республики», муниципальная программа «Построение (развитие) аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» включающие в себя подпрограммы и мероприятия правоохранительной направленности.

В 2021 году на их реализацию было выделено 285,5 тыс.рублей.

В соответствии с задачами, поставленными Президентом Российской Федерации В.В. Путиным, Министром внутренних дел Российской Федерации В.А. Колокольцевым, в текущем году мы продолжаем проводить комплекс организационных и практических мероприятий, направленных на дальнейшее укрепление правопорядка, охрану прав и свобод граждан на территории Белогорского района. Эффективной эта работа может быть только при поддержке администрации Белогорского района и Белогорского районного совета.

В связи с этим хочу высказать слова благодарности руководителям органов законодательной и исполнительной власти Белогорского района за совместную плодотворную работу в вопросах укрепления правопорядка и борьбы с преступностью.

Спасибо за внимание!